

非遗传人杨石生手执雕刀,以刀代笔以竹代纸 艺术再现抗疫感人瞬间

记者 袁光宇 通讯员 芮奕州

2月10日上午10时许,历时整整半个月,邵阳籍中国民间雕刻艺术大师杨石生的竹雕作品——“众志成城抗疫魔”终于收刀告成。

该竹雕作品展现的画面为:在起伏的群山和绵延的长城之上,凸显着一张穿着防护服、戴着护目镜的人脸,似病者痛苦的表情,更似医者无畏的神态;人脸两边,是奔驰在公路上的卡车,航行在水面上的轮船和飞翔在天空中的飞机;卡车和轮船,都贴有“支援武汉”标语,而蜿蜒的公路、飘逸的云彩和水面上的波纹,又恰似一根根纽带,将画面上的万事万物联系在一起,象征着全国各地各族人民心相牵、情相通、血相融。

“正月初二,我开始响应政府号召在家居家自我隔离。全国人民万众一心抗击疫情魔、共度时艰的壮举,激发了我强烈的创作欲望。我半个多世纪的家国情怀,凝聚在刻刀之上,一笔笔,是呐喊,是呼吁,是激励,是嘱托,是信任,是团结,是力量,最后,终于完成了这幅精细的浅浮雕作品。丢下刻刀的那一刹那,我整个人瘫坐在工作室里。”杨石生介绍。

据悉,今年57岁的杨石生原籍武冈,现定居北塔区从事根雕研究和创作,是中国民间文艺家协会会员、中国工艺美术协会会员、中国民间雕刻艺术大师、邵阳根雕市级非物质文化遗产代表性传承人、邵阳市湘竹雕刻大师。其作品曾多次荣获国家级大奖,其中根雕《险崖幽居》获中国工艺美术“百花杯”金奖;竹雕《雨过家山新》获第六届中国民间艺术产业示范展金奖;竹根雕《盛夏牧趣》入围第十三届“山花奖”。

“希望我们邵阳的文艺家们,能从这场疫情阻击战中吸取营养,创作出更多优秀作品。”省人大代表谢晖表示。



▲竹雕落款处局部(右上角)。



▲竹雕正面

踊跃献血 助力抗疫

记者 陈贻贵 通讯员 张求荣

本报讯 2月17日,市花鼓戏保护传承中心的职工们纷纷挽起衣袖,加入到无偿献血的队伍中,为抗击新冠肺炎疫情捐献热血,为生命护航。

受新冠肺炎疫情影响,邵阳街头献血人数骤减,而临床病人用量却只增不减,造成了临床供血紧张,血站库存不足。了解到这一情况后,市花鼓戏保护传承中心工会动员广大职工踊跃参与无偿献血。17日上午,近十名职工来到市文化艺术中心采血点,自愿献血,以实际行动支援抗疫一线。

他们戴着口罩,带着微笑,分时段进行献血。随着填表、体检、初筛、采血等一个个步骤的完成,饱含爱与奉献的血液从他们的手臂缓缓流向采血袋。

52岁的喻建平是市花鼓戏保护传承中心的灯光设计师,这是他第七次参与无偿献血,成功献血400ml。喻建平说,在当前抗击疫情的关键时期,他希望用献血这种方式献出爱心,为保障患者生命健康

出一份力,为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量。

曾玲玢是市花鼓戏保护传承中心副主任,也是一名预备党员。此次,她撸起袖子、伸出手臂,献出人生的第

一袋血。“以前,我好几次想献血,但由于工作等原因,没有献血成功。”曾玲玢说,武汉疫情牵动着她的心,虽然没办法去疫区参加一线战斗,但她总想为抗疫做点力所能及的事。



▲献血后,献血者一起留影。

综艺周刊

文艺工作者创作战“疫”歌曲 《妈妈,你在武汉还好吗?》

白衣战士,为你而歌

记者 陈贻贵

“在除夕之夜,你悄悄地离开了家,抗击疫情你默默地把我留下;千里迢迢,向武汉进发,你的身影是多么美丽高大。”2月21日,一首战“疫”歌曲《妈妈,你在武汉还好吗?》在朋友圈、微信群里流传。

《妈妈,你在武汉还好吗?》由词作家邓永旺、肖舞作词,青年作曲家、邵阳县文化馆馆长陈勇军作曲,邵阳县一中1914班李若瑶演唱,歌曲催人泪下,情感真挚,优美动听,表达了文艺工作者对奋战在抗击新冠病毒疫情一线白衣

天使们的深情问候和深情敬意。

词作者邓永旺在邵阳县文化馆工作。他介绍,在抗击新冠肺炎疫情这场战斗中,无数白衣战士冲锋在前,置生死于度外,慷慨迎敌。回想起那些孩子与妈妈们离别或隔空对话的镜头,他难过不已,也激发了他的创作激情。于是,他和长沙市音协副主席肖舞共同创作了该歌词,隔空问候奋战在抗疫一线的白衣战士们,并祝愿他们健康平安、早日凯旋。

歌曲录制完成后放在网上,网友们纷纷点赞。



▲李若瑶在演唱这首歌。

新邵籍音乐人为战“疫”献歌 路有多长,爱是桥梁

记者 陈贻贵

“不用惧怕,无需惊慌,路有多长,用爱作桥梁。面对艰难我要尽我力量捧出心花……”2月23日,抗疫歌曲《爱是桥》一经推出,就受到了广大网友和音乐爱好者的推崇。

爱是一座桥,连接你我他。爱是一种力量,可以创造奇迹。全国抗击疫情的关键时期,需要全民以爱为桥,共渡难关。在这个特殊时期,文艺工作者充分发扬文艺“轻骑兵”的精神,共同创作推出了抗疫歌曲《爱是桥》。歌曲由新邵籍音乐

人、青年词作家向明作词,何在作曲,著名歌唱家刘一祯、小歌手陈秋童共同演唱。值得一提的是,歌曲录音完全由歌手在家中用手机录制完成的。最终,所有参与人员克服重重困难,隔空合作,倾情奉献,通过“云录制”的方式完成了这首歌曲的全部录制工作。

词作者向明表示,在抗疫期间推出《爱是桥》,希望用歌声传递爱的力量,向奋战在抗疫一线的英雄致敬,为早日打赢疫情防控阻击战加油鼓劲。我们一定能打赢这场战斗!